
üËÚÁÍÅÎÁÃÉÏÎÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ
ÄÌÑ ÐÏÓÔÕÐÁÀÝÉÈ × 5 ËÌÁÓÓ

÷ÁÒÉÁÎÔ 1
17 ÍÁÑ 2018 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 1386594 : 198 Â) 2700 : (150 − 90 : 6) + 7 · 18

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ÷Ï Ä×ÏÒÁÈ ÎÏ×ÏÇÏ Ë×ÁÒÔÁÌÁ ÐÏ-
ÓÁÄÉÌÉ 120 ÄÅÒÅ×ØÅ×: ÂÅÒ£Ú, ÒÑÂÉÎ, ÌÉÐ É ËÌ£ÎÏ×. ëÌ£ÎÏ× ÐÏÓÁÄÉÌÉ ÎÁ 4
ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÌÉÐ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÑÂÉÎ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ 1

8 ÏÔ ÏÂÝÅÇÏ ÞÉÓÌÁ ÄÅÒÅ-
×ØÅ× É 1

3 ÏÔ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ËÌ£ÎÏ×. óËÏÌØËÏ ÂÅÒ£Ú ÐÏÓÁÄÉÌÉ ×Ï Ä×ÏÒÁÈ?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ
536 ÓÍ ÒÁÚÒÅÚÁÌÉ ÎÁ Ä×Á ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ. õ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØ-
ÎÉËÏ× ÐÅÒÉÍÅÔÒ ÒÁ×ÅÎ 320 ÓÍ, Á Õ ÄÒÕÇÏÇÏ | 410 ÓÍ. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ
ÔÏÇÏ ÉÚ ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÏÇÏ ÏÎÁ ÍÅÎØÛÅ.

4 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. MÅÖÄÕ ÄÏÍÉËÁÍÉ ìÏÓÑÛÁ É âÁ-
ÒÁÛÁ ÒÁÓÔ£Ô £ÌËÁ. ïÔ ÎÅ£ 360 Í ÄÏ ÄÏÍÉËÁ ìÏÓÑÛÁ É 440 Í ÄÏ ÄÏÍÉËÁ
âÁÒÁÛÁ. äÒÕÚØÑ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÏÔÐÒÁ×ÉÌÉÓØ ÏÔ £ÌËÉ ËÁÖÄÙÊ Ë Ó×ÏÅÍÕ ÄÏ-
ÍÉËÕ. ðÒÉÄÑ ÄÏÍÏÊ, ËÁÖÄÙÊ ÓÒÁÚÕ ÐÏÛ£Ì ÏÂÒÁÔÎÏ. îÁ ËÁËÏÍ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ
ÏÔ £ÌËÉ ÏÎÉ ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ, ÅÓÌÉ ìÏÓÑÛ ÈÏÄÉÔ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 60 Í/ÍÉÎ, Á âÁ-
ÒÁÛ | ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 40 Í/ÍÉÎ?

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

1



÷ÁÒ. 1 ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

5 åÓÔØ ×ÏÓÅÍØ ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÁÍÉ: 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 . óÏ-
ÓÔÁ×ØÔÅ ÉÚ ÎÉÈ Ä×Á Ä×ÕÚÎÁÞÎÙÈ É ÏÄÎÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÚÎÁÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÔÒ£È ÞÉÓÅÌ ÂÙÌÁ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÊ ÉÚ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ. ðÅÒÅ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ
ËÁÒÔÏÞËÉ, ÐÒÅ×ÒÁÝÁÑ 6 × 9 , ÎÅ ÒÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ! ÷ ÏÔ×ÅÔÅ ÎÁÐÉÛÉÔÅ ÓÕÍÍÕ
ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

ïÔ×ÅÔ:

6 ëÁÖÄÙÊ ÓÌÅÄÕÀÝÉÊ ÄÅÎØ ëÁÒÌÓÏÎ ÅÓÔ ÎÁ ÔÒÉ ËÏÎÆÅÔÙ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ
× ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÊ. îÁ ÓËÏÌØËÏ ËÏÎÆÅÔ ÂÏÌØÛÅ ÏÎ ÓßÅÓÔ ÚÁ ÜÔÕ ÎÅÄÅÌÀ, ÞÅÍ ÚÁ
ÐÒÅÄÙÄÕÝÕÀ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

7 õ äÉÍÙ ÅÓÔØ ÐÌÏÝÁÄËÁ 3 × 5, ÎÁ ËÏÔÏÒÕÀ ÏÎ ÐÏÓÔÁ×ÉÌ ÎÅÓËÏÌØËÏ
ËÕÂÉËÏ× Ó ÒÅÂÒÏÍ 1. îÁ ÒÉÓÕÎËÁÈ ÄÁÎÙ ×ÉÄÙ ÓÐÅÒÅÄÉ É ÓÂÏËÕ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÐÏÌÕÞÉÌÏÓØ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÕÂÉËÏ× ÍÏÇ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ äÉÍÁ?

ïÔ×ÅÔ:

2



üËÚÁÍÅÎÁÃÉÏÎÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ
ÄÌÑ ÐÏÓÔÕÐÁÀÝÉÈ × 5 ËÌÁÓÓ

÷ÁÒÉÁÎÔ 2
17 ÍÁÑ 2018 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 2232558 : 279 Â) 6400 : (360 − 160 : 4) + 5 · 17

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÅÒÅÄ ÄÏÍÏÍ ËÕÌØÔÕÒÙ Ë ÐÒÁÚÄ-
ÎÉËÕ ÐÏÓÁÄÉÌÉ 216 ÔÀÌØÐÁÎÏ×: ÂÅÌÙÈ, Ö£ÌÔÙÈ, ÒÏÚÏ×ÙÈ É ËÒÁÓÎÙÈ. âÅÌÙÈ
ÐÏÓÁÄÉÌÉ ÎÁ 11 ÍÅÎØÛÅ, ÞÅÍ ËÒÁÓÎÙÈ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÏÚÏ×ÙÈ ÔÀÌØÐÁÎÏ× ÓÏ-
ÓÔÁ×ÌÑÅÔ 1

9 ÏÔ ÏÂÝÅÇÏ ÞÉÓÌÁ ÔÀÌØÐÁÎÏ× É 1
3 ÏÔ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÂÅÌÙÈ. óËÏÌØËÏ

Ö£ÌÔÙÈ ÔÀÌØÐÁÎÏ× ÐÏÓÁÄÉÌÉ ÐÅÒÅÄ ÄÏÍÏÍ ËÕÌØÔÕÒÙ?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ 362
ÓÍ ÒÁÚÒÅÚÁÌÉ ÎÁ Ä×Á ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ. õ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉ-
ËÏ× ÐÅÒÉÍÅÔÒ ÒÁ×ÅÎ 260 ÓÍ, Á Õ ÄÒÕÇÏÇÏ | 276 ÓÍ. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ
ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ.

4 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. é×ÁÎÕÛËÁ Ó áÌ£ÎÕÛËÏÊ ×ÍÅÓÔÅ
ÛÌÉ ÐÏ ÌÅÓÕ, ÐÒÏÇÏÌÏÄÁÌÉÓØ É ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÐÏÛÌÉ ÉÓËÁÔØ ÅÄÕ × ÐÒÏÔÉ×Ï-
ÐÏÌÏÖÎÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ. ðÒÏÊÄÑ 480 ÍÅÔÒÏ×, áÌ£ÎÕÛËÁ ÎÁÛÌÁ ÍÏÌÏÞÎÕÀ ÒÅËÕ,
ÎÁÐÏÌÎÉÌÁ ËÕ×ÛÉÎ É ÓÒÁÚÕ ÐÏÛÌÁ ÎÁÚÁÄ, Ë ÂÒÁÔÕ. á é×ÁÎÕÛËÁ, ÐÒÏÊÄÑ 8
ÍÉÎÕÔ, ÎÁÛ£Ì ÐÅÞËÕ Ó ÐÉÒÏÖËÁÍÉ, ×ÚÑÌ ÐÉÒÏÖËÉ É ÓÒÁÚÕ ÐÏÛ£Ì Ë ÓÅÓÔÒÅ.
îÁ ËÁËÏÍ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ ÏÔ ÐÅÞËÉ ÏÎÉ ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ É ×ÍÅÓÔÅ ÓßÅÄÑÔ ÐÉÒÏÖËÉ
Ó ÍÏÌÏËÏÍ? óËÏÒÏÓÔØ é×ÁÎÕÛËÉ 50 Í/ÍÉÎ, Á áÌ£ÎÕÛËÉ | 30 Í/ÍÉÎ.

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓
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÷ÁÒ. 2 ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

5 åÓÔØ ×ÏÓÅÍØ ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÁÍÉ: 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 . óÏ-
ÓÔÁ×ØÔÅ ÉÚ ÎÉÈ Ä×Á Ä×ÕÚÎÁÞÎÙÈ É ÏÄÎÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÚÎÁÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÔÒ£È ÞÉÓÅÌ ÂÙÌÁ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÊ ÉÚ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ. ÷ ÏÔ×ÅÔÅ ÎÁÐÉÛÉ-
ÔÅ ÓÕÍÍÕ ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

ïÔ×ÅÔ:

6 úÁ ËÁÖÄÙÊ ÍÅÓÑÃ ÐÁÐÁ ëÁÒÌÏ ÚÁÒÁÂÁÔÙ×ÁÅÔ ÎÁ Ä×Á ÓÏÌØÄÏ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ
ÚÁÒÁÂÏÔÁÌ ÚÁ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÊ ÍÅÓÑÃ. îÁ ÓËÏÌØËÏ ÂÏÌØÛÅ ÓÏÌØÄÏ ÏÎ ÚÁÒÁÂÏÔÁÅÔ
× ÜÔÏÍ ÇÏÄÕ, ÞÅÍ × ÐÒÏÛÌÏÍ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

7 õ ëÁÔÉ ÅÓÔØ ÐÌÏÝÁÄËÁ 3 × 5, ÎÁ ËÏÔÏÒÕÀ ÏÎÁ ÐÏÓÔÁ×ÉÌÁ ÎÅÓËÏÌØËÏ
ËÕÂÉËÏ× Ó ÒÅÂÒÏÍ 1. îÁ ÒÉÓÕÎËÁÈ ÄÁÎÙ ×ÉÄÙ ÓÐÅÒÅÄÉ É ÓÂÏËÕ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÐÏÌÕÞÉÌÏÓØ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÕÂÉËÏ× ÍÏÇÌÁ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ëÁÔÑ?

ïÔ×ÅÔ:
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üËÚÁÍÅÎÁÃÉÏÎÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ
ÄÌÑ ÐÏÓÔÕÐÁÀÝÉÈ × 5 ËÌÁÓÓ

÷ÁÒÉÁÎÔ 3
17 ÍÁÑ 2018 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 2269512 : 378 Â) 570 − 190 : (90 + 450 : 90) · 26

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ÷ ÔÅÐÌÉÃÅ ÐÏÓÁÄÉÌÉ ÒÁÓÓÁÄÕ ÐÏ-
ÍÉÄÏÒÏ×, ÏÇÕÒÃÏ×, ÐÅÒÃÅ× É ÂÁËÌÁÖÁÎÏ× | ×ÓÅÇÏ 252 ÒÁÓÔÅÎÉÑ. ðÅÒÃÅ×
ÐÏÓÁÄÉÌÉ ÎÁ 7 ÍÅÎØÛÅ, ÞÅÍ ÂÁËÌÁÖÁÎÏ×. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÃÅ× ÓÏÓÔÁ×ÉÌÏ 1

7
ÏÔ ÏÂÝÅÇÏ ÞÉÓÌÁ ÒÁÓÔÅÎÉÊ É 1

4 ÏÔ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÐÏÍÉÄÏÒÏ×. óËÏÌØËÏ ÏÇÕÒÃÏ×
ÐÏÓÁÄÉÌÉ × ÔÅÐÌÉÃÅ?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ 368
ÓÍ ÒÁÚÒÅÚÁÌÉ ÎÁ Ä×Á ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ. õ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉ-
ËÏ× ÐÅÒÉÍÅÔÒ ÒÁ×ÅÎ 264 ÓÍ, Á Õ ÄÒÕÇÏÇÏ | 282 ÓÍ. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ
ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ.

4 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. íÁÛÁ ÈÏÄÉÔ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 50
Í/ÍÉÎ, Á óÏÎÑ | ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ 70 Í/ÍÉÎ. ðÏÄÒÕÖËÉ ×ÍÅÓÔÅ ×ÙÛÌÉ ÉÚ
Á×ÔÏÂÕÓÁ É ÐÏÛÌÉ ×ÄÏÌØ ÕÌÉÃÙ × ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ, ËÁÖÄÁÑ Ë
Ó×ÏÅÍÕ ÄÏÍÕ. äÏÊÄÑ ÄÏ ÄÏÍÁ, ËÁÖÄÁÑ ÓÒÁÚÕ ÐÏÛÌÁ ÏÂÒÁÔÎÏ. îÁ ËÁËÏÍ
ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ ÏÔ Á×ÔÏÂÕÓÎÏÊ ÏÓÔÁÎÏ×ËÉ ÐÏÄÒÕÖËÉ ÓÎÏ×Á ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ, ÅÓÌÉ ÏÔ
íÁÛÉÎÏÇÏ ÄÏÍÁ ÄÏ ÏÓÔÁÎÏ×ËÉ 500 ÍÅÔÒÏ×, Á ÏÔ óÏÎÉÎÏÇÏ | 280 Í?

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

5



÷ÁÒ. 3 ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

5 åÓÔØ ×ÏÓÅÍØ ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÁÍÉ: 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 . óÏ-
ÓÔÁ×ØÔÅ ÉÚ ÎÉÈ Ä×Á Ä×ÕÚÎÁÞÎÙÈ É ÏÄÎÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÚÎÁÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÔÒ£È ÞÉÓÅÌ ÂÙÌÁ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÊ ÉÚ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ. ðÅÒÅ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ
ËÁÒÔÏÞËÉ, ÐÒÅ×ÒÁÝÁÑ 6 × 9 , ÎÅ ÒÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ! ÷ ÏÔ×ÅÔÅ ÎÁÐÉÛÉÔÅ ÓÕÍÍÕ
ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

ïÔ×ÅÔ:

6 úÁ ËÁÖÄÙÊ ÓÌÅÄÕÀÝÉÊ ÄÅÎØ ÎÁ ÑÂÌÏÎÅ ÒÁÓÐÕÓËÁÅÔÓÑ ÎÁ ÞÅÔÙÒÅ Ã×ÅÔËÁ
ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÚÁ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÊ. îÁ ÓËÏÌØËÏ Ã×ÅÔËÏ× ÂÏÌØÛÅ ÒÁÓÐÕÓÔÉÔÓÑ ÎÁ
ÑÂÌÏÎÅ ÚÁ ÜÔÕ ÎÅÄÅÌÀ, ÞÅÍ ÚÁ ÐÒÅÄÙÄÕÝÕÀ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

7 õ íÁÒÁÔÁ ÅÓÔØ ÐÌÏÝÁÄËÁ 3 × 5, ÎÁ ËÏÔÏÒÕÀ ÏÎ ÐÏÓÔÁ×ÉÌ ÎÅÓËÏÌØËÏ
ËÕÂÉËÏ× Ó ÒÅÂÒÏÍ 1. îÁ ÒÉÓÕÎËÁÈ ÄÁÎÙ ×ÉÄÙ ÓÐÅÒÅÄÉ É ÓÂÏËÕ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÐÏÌÕÞÉÌÏÓØ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÕÂÉËÏ× ÍÏÇ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ íÁÒÁÔ?

ïÔ×ÅÔ:
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üËÚÁÍÅÎÁÃÉÏÎÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ
ÄÌÑ ÐÏÓÔÕÐÁÀÝÉÈ × 5 ËÌÁÓÓ

÷ÁÒÉÁÎÔ 4
17 ÍÁÑ 2018 ÇÏÄÁ æÁÍÉÌÉÑ, éÍÑ:

1 ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ:
Á) 1184352 : 169 Â) 870 − 290 : (140 + 350 : 70) · 17

2 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÏ ÛÏÓÓÅ ÅÈÁÌÉ ÇÒÕÚÏ×ÉËÉ, ÌÅÇ-
ËÏ×ÙÅ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÉ, ÍÏÔÏÃÉËÌÙ É ×ÅÌÏÓÉÐÅÄÙ | ×ÓÅÇÏ 280 ÔÒÁÎÓÐÏÒÔÎÙÈ
ÓÒÅÄÓÔ×. çÒÕÚÏ×ÉËÏ× ÅÈÁÌÏ ÎÁ 17 ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÍÏÔÏÃÉËÌÏ×. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
ÇÒÕÚÏ×ÉËÏ× ÓÏÓÔÁ×ÉÌÏ 1

5 ÏÔ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÌÅÇËÏ×ÙÈ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅÊ É 1
8 ÏÔ ÏÂ-

ÝÅÇÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÔÒÁÎÓÐÏÒÔÎÙÈ ÓÒÅÄÓÔ×. óËÏÌØËÏ ×ÅÌÏÓÉÐÅÄÏ× ÅÈÁÌÏ ÐÏ
ÛÏÓÓÅ?

3 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÐÅÒÉÍÅÔÒÁ 516
ÓÍ ÒÁÚÒÅÚÁÌÉ ÎÁ Ä×Á ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ. õ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×
ÐÅÒÉÍÅÔÒ ÒÁ×ÅÎ 362 ÓÍ, Á Õ ÄÒÕÇÏÇÏ | 338 ÓÍ. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÏÇÏ ÉÚ
ÎÏ×ÙÈ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÏÇÏ ÏÎÁ ÂÏÌØÛÅ.

4 òÅÛÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ Ó ÐÏÑÓÎÅÎÉÑÍÉ. é×ÁÎ ÄÁ íÁÒØÑ ×ÍÅÓÔÅ ÛÌÉ ÐÏ
ÌÅÓÕ, ÐÒÏÇÏÌÏÄÁÌÉÓØ É ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÐÏÛÌÉ ÉÓËÁÔØ ÅÄÕ × ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÅ
ÓÔÏÒÏÎÙ. þÅÒÅÚ 6 ÍÉÎÕÔ é×ÁÎ ÎÁÛ£Ì ÈÌÅÂÎÏÅ ÄÅÒÅ×Ï, ÓÏÒ×ÁÌ ÂÕÌËÕ É ÓÒÁÚÕ
ÐÏÛ£Ì ÎÁÚÁÄ, Ë íÁÒØÅ. á íÁÒØÑ, ÐÒÏÊÄÑ 660 ÍÅÔÒÏ×, ÎÁÛÌÁ ÓËÁÔÅÒÔØ-
ÓÁÍÏÂÒÁÎËÕ, ×ÚÑÌÁ Å£ É ÓÒÁÚÕ ÐÏÛÌÁ ÎÁÚÁÄ, Ë é×ÁÎÕ. îÁ ËÁËÏÍ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ
ÏÔ ÈÌÅÂÎÏÇÏ ÄÅÒÅ×Á é×ÁÎ ÄÁ íÁÒØÑ ÓÎÏ×Á ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ, ÅÓÌÉ é×ÁÎ Û£Ì ÓÏ
ÓËÏÒÏÓÔØÀ 90 Í/ÍÉÎ, Á íÁÒØÑ | 60 Í/ÍÉÎ?

ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ ÚÁÄÁÎÉÑ ÎÁ ÏÂÏÒÏÔÅ ÌÉÓÔÁ!

↓

7



÷ÁÒ. 4 ïÔ×ÅÔÙ Ë ÜÔÉÍ ÚÁÄÁÎÉÑÍ ÐÉÛÉÔÅ ÐÒÑÍÏ ÚÄÅÓØ.
ðÏÑÓÎÅÎÉÑ ÎÅ ÎÕÖÎÙ!

5 åÓÔØ ×ÏÓÅÍØ ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÁÍÉ: 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 . óÏ-
ÓÔÁ×ØÔÅ ÉÚ ÎÉÈ Ä×Á Ä×ÕÚÎÁÞÎÙÈ É ÏÄÎÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÚÎÁÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÔÒ£È ÞÉÓÅÌ ÂÙÌÁ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÊ ÉÚ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ. ðÅÒÅ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ
ËÁÒÔÏÞËÉ, ÐÒÅ×ÒÁÝÁÑ 9 × 6 , ÎÅ ÒÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ! ÷ ÏÔ×ÅÔÅ ÎÁÐÉÛÉÔÅ ÓÕÍÍÕ
ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

ïÔ×ÅÔ:

6 úÁ ËÁÖÄÙÊ ÓÌÅÄÕÀÝÉÊ ÍÅÓÑÃ óËÕÐÏÊ òÙÃÁÒØ ÓÏÂÉÒÁÅÔ × ÓÕÎÄÕË ÎÁ
ÔÒÉ ÚÏÌÏÔÙÈ ÍÏÎÅÔÙ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÚÁ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÊ. îÁ ÓËÏÌØËÏ ÍÏÎÅÔ ÂÏÌØ-
ÛÅ ÏÎ ÓÏÂÅÒ£Ô ÚÁ ÜÔÏÔ ÇÏÄ, ÞÅÍ ÚÁ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÊ?

ïÔ×ÅÔ: îÁ

7 õ àÌÉ ÅÓÔØ ÐÌÏÝÁÄËÁ 3 × 5, ÎÁ ËÏÔÏÒÕÀ ÏÎÁ ÐÏÓÔÁ×ÉÌÁ ÎÅÓËÏÌØËÏ
ËÕÂÉËÏ× Ó ÒÅÂÒÏÍ 1. îÁ ÒÉÓÕÎËÁÈ ÄÁÎÙ ×ÉÄÙ ÓÐÅÒÅÄÉ É ÓÂÏËÕ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÐÏÌÕÞÉÌÏÓØ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÕÂÉËÏ× ÍÏÇÌÁ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ àÌÑ?

ïÔ×ÅÔ:

8



ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 1
1) Á) 7003; Â) 146.

2) òÑÂÉÎ 120 : 8 = 15. ëÌ£ÎÏ× 15 · 3 = 45. ìÉÐ 45 − 4 = 41. âÅÒ£Ú 120 − 45 − 15 − 41 = 19.
ïÔ×ÅÔ: 19 ÂÅÒ£Ú.

3) ìÉÎÉÑ ÒÁÚÒÅÚÁ (320 + 410 − 536) : 2 = 97 ÓÍ. ÷ÔÏÒÁÑ ÓÔÏÒÏÎÁ ÍÅÎØÛÅÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
320 : 2 − 97 = 63 ÓÍ. åÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ 97 · 63 = 6111 ÓÍ2.

4) þÅÒÅÚ 6 ÍÉÎÕÔ ìÏÓÑÛ ÐÒÉÄ£Ô ÄÏÍÏÊ, âÁÒÁÛ ÚÁ ÜÔÏ ×ÒÅÍÑ ÐÒÏÊÄ£Ô 6 · 40 = 240 Í. åÝ£ ÞÅÒÅÚ
5 ÍÉÎÕÔ âÁÒÁÛ ÄÏÊÄ£Ô ÄÏ Ó×ÏÅÇÏ ÄÏÍÁ, Á ìÏÓÑÛ ÚÁ ÜÔÏ ×ÒÅÍÑ ÐÒÏÊÄ£Ô 5 · 60 = 300 Í, É ÅÍÕ ÄÏ
£ÌËÉ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 60 Í. ÷ ÜÔÏÔ ÍÏÍÅÎÔ ÄÒÕÚÅÊ ÂÕÄÅÔ ÒÁÚÄÅÌÑÔØ 60 + 440 = 500 Í, É ÏÎÉ ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ
ÞÅÒÅÚ 500 : (40 + 60) = 5 ÍÉÎÕÔ. úÁ ÜÔÏ ×ÒÅÍÑ âÁÒÁÛ ÐÒÏÊÄ£Ô 5 · 40 = 200 Í, ÔÏ ÅÓÔØ ÄÏ £ÌËÉ ÅÍÕ
ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 240 Í. ïÔ×ÅÔ: ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ 240 Í.

5) 8856.

6) îÁ 147 ËÏÎÆÅÔ.

7) 13.
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 2
1) Á) 8002; Â) 105.

2) òÏÚÏ×ÙÈ 216 : 9 = 24. âÅÌÙÈ 24·3 = 72. ëÒÁÓÎÙÈ 72+11 = 83. ö£ÌÔÙÈ 216−24−72−83 =
37. ïÔ×ÅÔ: 37 Ö£ÌÔÙÈ ÔÀÌØÐÁÎÏ×.

3) ìÉÎÉÑ ÒÁÚÒÅÚÁ (260 + 276 − 362) : 2 = 87 ÓÍ. ÷ÔÏÒÁÑ ÓÔÏÒÏÎÁ ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
362 : 2 − 87 = 94 ÓÍ. åÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ 87 · 94 = 8178 ÓÍ2.

4) þÅÒÅÚ 8 ÍÉÎÕÔ é×ÁÎÕÛËÁ ÄÏÛ£Ì ÄÏ ÐÅÞËÉ É ÐÒÏÛ£Ì ÐÒÉ ÜÔÏÍ 8 · 50 = 400 Í, Á áÌ£ÎÕÛËÁ
ÐÒÏÛÌÁ 8 · 30 = 240 Í | ÐÏÌÐÕÔÉ ÄÏ ÒÅËÉ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÅÝ£ ÞÅÒÅÚ 8 ÍÉÎÕÔ áÌ£ÎÕÛËÁ ÂÙÌÁ Õ
ÒÅËÉ, Á é×ÁÎÕÛËÁ ×ÅÒÎÕÌÓÑ Ë ÍÅÓÔÕ ÒÁÓÓÔÁ×ÁÎÉÑ Ó ÓÅÓÔÒÏÊ. ôÅÐÅÒØ ÄÅÔÅÊ ÒÁÚÄÅÌÑÅÔ 480 Í, ËÏÔÏÒÙÅ
ÏÎÉ ÐÒÏÊÄÕÔ ÚÁ 480 : (30 + 50) = 6 ÍÉÎÕÔ. ðÒÉ ÜÔÏÍ é×ÁÎÕÛËÁ ÐÒÏÊÄ£Ô 6 · 50 = 300 Í, Á ÏÔ ÐÅÞËÉ
ÅÇÏ ÂÕÄÅÔ ÏÔÄÅÌÑÔØ 300 + 400 = 700 Í. ïÔ×ÅÔ: ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ 700 Í.

5) 1341.

6) îÁ 288 ÓÏÌØÄÏ.

7) 11.
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ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 3
1) Á) 6004; Â) 518.

2) ðÅÒÃÅ× 252 : 7 = 36. ðÏÍÉÄÏÒÏ× 36 · 4 = 144. âÁËÌÁÖÁÎÏ× 36 + 7 = 43. ïÇÕÒÃÏ×
252 − 36 − 144 − 43 = 29. ïÔ×ÅÔ: 29 ÏÇÕÒÃÏ×.

3) ìÉÎÉÑ ÒÁÚÒÅÚÁ (264 + 282 − 368) : 2 = 89 ÓÍ. ÷ÔÏÒÁÑ ÓÔÏÒÏÎÁ ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
368 : 2 − 89 = 95 ÓÍ. åÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ 89 · 95 = 8455 ÓÍ2.

4) óÏÎÑ ÐÒÉÛÌÁ ÄÏÍÏÊ ÞÅÒÅÚ 280 : 70 = 4 ÍÉÎÕÔÙ, íÁÛÅ × ÜÔÏÔ ÍÏÍÅÎÔ ÄÏ ÄÏÍÁ ÏÓÔÁ×ÁÌÏÓØ
500 − 4 · 50 = 300 Í. üÔÏ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ íÁÛÁ ÐÒÏÛÌÁ ÚÁ 300 : 50 = 6 ÍÉÎÕÔ, Á óÏÎÑ ÔÅÍ ×ÒÅÍÅÎÅÍ
ÐÒÏÛÌÁ 6 ·70 = 420 Í. ôÅÐÅÒØ ÐÏÄÒÕÇ ÒÁÚÄÅÌÑÅÔ 500+280−420 = 360 Í, ËÏÔÏÒÙÅ ÏÎÉ ÐÒÅÏÄÏÌÅÀÔ
ÚÁ 360 : (50 + 70) = 3 ÍÉÎÕÔÙ. úÁ ÜÔÏ ×ÒÅÍÑ íÁÛÁ ÐÒÏÊÄ£Ô 3 · 50 = 150 Í, É ÄÏ ÏÓÔÁÎÏ×ËÉ ÅÊ
ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 500 − 150 = 350 Í. ïÔ×ÅÔ: ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ 350 Í.

5) 9989.

6) îÁ 196 Ã×ÅÔËÏ×.

7) 10.

11



ïÔ×ÅÔÙ É ÒÅÛÅÎÉÑ, ×ÁÒÉÁÎÔ 4
1) Á) 7008; Â) 836.

2) çÒÕÚÏ×ÉËÏ× 280 : 8 = 35. ìÅÇËÏ×ÙÈ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅÊ 35 · 5 = 175. íÏÔÏÃÉËÌÏ× 35 − 17 = 18.
÷ÅÌÏÓÉÐÅÄÏ× 280 − 35 − 175 − 18 = 52. ïÔ×ÅÔ: 52 ×ÅÌÏÓÉÐÅÄÁ.

3) ìÉÎÉÑ ÒÁÚÒÅÚÁ (362 + 338 − 516) : 2 = 92 ÓÍ. ÷ÔÏÒÁÑ ÓÔÏÒÏÎÁ ÂÏÌØÛÅÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ
362 : 2 − 92 = 89 ÓÍ. åÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ 92 · 89 = 8188 ÓÍ2.

4) þÅÒÅÚ 6 ÍÉÎÕÔ é×ÁÎ ÄÏÛ£Ì ÄÏ ÄÅÒÅ×Á, ÐÒÏÊÄÑ 6 · 90 = 540 Í, íÁÒØÑ ÖÅ ÐÒÏÛÌÁ 6 · 60 = 360
Í, É ÅÊ ÄÏ ÓËÁÔÅÒÔÉ ÏÓÔÁ×ÁÌÏÓØ 660 − 360 = 300 Í. üÔÉ 300 Í ÏÎÁ ÐÒÏÛÌÁ ÚÁ 300 : 60 = 5
ÍÉÎÕÔ, Á é×ÁÎ ÚÁ ÜÔÏ ×ÒÅÍÑ ÐÒÏÛ£Ì 5 · 90 = 450 Í × Å£ ÓÔÏÒÏÎÕ. ôÅÐÅÒØ ÍÏÌÏÄÙÈ ÌÀÄÅÊ ÒÁÚÄÅÌÑÅÔ
660 + 540 −450 = 750 Í, É ÏÎÉ ÐÒÏÊÄÕÔ ÉÈ ÚÁ 750 : (60 + 90) = 5 ÍÉÎÕÔ. ðÒÉ ÜÔÏÍ é×ÁÎ ÐÒÏÊÄ£Ô
5 · 90 = 450 Í, ÔÏ ÅÓÔØ × ÉÔÏÇÅ ÕÄÁÌÉÔÓÑ ÏÔ ÈÌÅÂÎÏÇÏ ÄÅÒÅ×Á ÎÁ 450 + 450 = 900 Í. ïÔ×ÅÔ: ÎÁ
ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ 900 Í.

5) 2474.

6) îÁ 432 ÍÏÎÅÔÙ.

7) 12.


